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ΑΠΟΓΕΙΩΘΗΚΕ ΤΟ CLAWBACK : 80,7%
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Εξαπατημένες από την Πολιτεία αισθάνονται οι επιχειρήσεις

Ο ΣΦΕΕ και το PHARMA Innovation Forum ( PIF) εκφράζουν την έντονη ανησυχία

τους για την οριακή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το σύστημα αποζημίωσης

των νοσοκομειακών φαρμάκων στην Ελλάδα . Τα στοιχεία του Α' εξαμήνου

του 2025 αποτυπώνουν μια συνθήκη χωρίς προηγούμενο : το clawback στα

νοσοκομειακά φάρμακα ανήλθε στο 80,7%, σημειώνοντας περαιτέρω αύξηση σε

σύγκριση με το Α' εξάμηνο του 2024. Η αρνητική αυτή εξέλιξη έρχεται σε αντίθεση

με τις παλαιότερες κυβερνητικές δεσμεύσεις για σταδιακή μείωση του εν λόγω

μηχανισμού , οι οποίες είχαν καλλιεργήσει προσδοκίες ανάλογες με τη γενικότερη

οικονομική ανάπτυξη της χώρας . Αντίθετα , η συνεχιζόμενη επιδείνωση στέλνει ένα

σαφές μήνυμα για την ανάγκη άμεσης ανάληψης κοινής δράσης από την πολιτεία

και τον κλάδο , με σκοπό την εφαρμογή ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων διότι οι

μέχρι τώρα οι μεταρρυθμίσεις δεν έχουν αποδώσει τα αναμενόμενα αποτελέσματα .

Όπως αναφέρουν σε κοινή ανακοίνωσή τους ΣΦΕΕ και PIF, « είναι σαφές ότι ένας

μηχανισμός που γεννήθηκε ως έκτακτο μέτρο στα χρόνια της οικονομικής κρίσης

-μιας εποχής που η Ελλάδα έχει αφήσει οριστικά πίσω της- πρέπει πλέον να

περιοριστεί σε πραγματικά βιώσιμα επίπεδα . Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει ότι οι

διαχρονικές ανισορροπίες στη χρηματοδότηση της νοσοκομειακής φαρμακευτικής

δαπάνης έχουν πλέον μετατραπεί σε δομική κρίση » .

Τι δηλώνουν οι πρόεδροι των δύο φορέων
Η Kavita Patel , Πρόεδρος του PhARMA Innovation Forum & Διευθύνουσα

Σύμβουλος της Roche Ελλάδας & Κύπρου , δήλωσε χαρακτηριστικά:

«Το 80,7% είναι ένα ιδιαίτερα ανησυχητικό σημείο για τη φαρμακευτική

καινοτομία στην Ελλάδα . Σημαίνει πρακτικά ότι για κάθε 10 καινοτόμα φάρμακα

που χρειάζονται οι Έλληνες ασθενείς για σοβαρές, χρόνιες ή απειλητικές για τη

ζωή τους ασθένειες, το κράτος καλύπτει λιγότερα από δύο, μετακυλίοντας το

σύνολο του κόστους στις εταιρείες που επενδύουν και προσφέρουν καινοτόμες

θεραπείες . Και αυτό συμβαίνει σε μια χώρα που χαρακτηρίζεται από τις

χαμηλότερες τιμές φαρμάκων στην Ευρώπη . Τα στοιχεία του Α ' εξαμήνου 2025

επιβεβαιώνουν με σαφήνεια τις εκτιμήσεις που το PIF είχε διατυπώσει εγκαίρως

το προηγούμενο διάστημα σχετικά με τη μη βιωσιμότητα της υφιστάμενης

κατάστασης. Οι ανησυχίες μας αποτυπώνονται ξεκάθαρα στα δεδομένα και

αναδεικνύουν την ανάγκη για άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις» .

Από την πλευρά του ο κος Ολύμπιος Παπαδημητρίου , Πρόεδρος του ΣΦΕΕ και

Γενικός Διευθυντής της Novo Nordisk Ελλάδας και Κύπρου ανέφερε :

«Η απροθυμία της πολιτείας να αναλάβει την παραμικρή δέσμευση για την πορεία

της φαρμακευτικής δαπάνης, ακόμη και στα νοσοκομεία, σε ένα περιβάλλον

ελεγχόμενο εξ ολοκλήρου από αυτήν οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην

στέρηση μελλοντικών θεραπειών από τους Έλληνες ασθενείς και αναδεικνύει

ταυτόχρονα τον εφησυχασμό που χαρακτηρίζει τις αρχές σχετικά με την απόδοση

ή μη, οποιουδήποτε μέτρου λαμβάνεται για τη συγκράτηση της δαπάνης.

Η προσέγγιση αυτή αποτελεί πραγματικά πανευρωπαϊκή αν όχι παγκόσμια

πρωτοτυπία . Οι εταιρείες του χώρου του φαρμάκου στηρίζουν περισσότερο από

το κράτος την φαρμακευτική περίθαλψη των πολιτών. Καλούμε σε έναν ειλικρινή

και εποικοδομητικό διάλογο την πολιτεία, ώστε να διασφαλιστεί ένα πλαίσιο που

θα λειτουργεί δίκαια, αποτελεσματικά και προς όφελος των ασθενών» .
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Η Ευρώπη χρειάζεται
επενδύσεις στο φάρμακο
Η ενίσχυση της ευρωπαϊκής παραγωγικής βάσης στο φάρμακο
αποτελεί προϋπόθεση για τη στρατηγική αυτονομία της Ευρώ-

πης , την ανθεκτικότητα των συστημάτων υγείας και την ασφαλή

πρόσβαση των ασθενών στις αναγκαίες θεραπείες . Αυτό ήταν
το κεντρικό μήνυμα του ετήσιου συνεδρίου της Medicines for
Europe, το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα την προηγού-

μενη εβδομάδα με συνδιοργανωτές τη Medicines for Europe και
την Πανελλήνια Ενωση Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ) . Σε ένα διε-
θνές περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από γεωπολιτικές ανακα-
τατάξεις , αυξανόμενο ανταγωνισμό για επενδύσεις και πιέσεις
στις εφοδιαστικές αλυσίδες , η βιομηχανία γενοσήμων, βιοομο-

ειδών και φαρμάκων προστιθέμενης αξίας αναδεικνύεται σε
στρατηγικό πυλώνα για την Ευρώπη. Παράλληλα, η βιομηχανία
φαρμάκων αποτελεί μία από τις σημαντικότερες παραγωγικές
δυνάμεις της Ευρώπης, με περισσότερες από 400 παραγωγικές

μονάδες και περίπου 190.000 άμεσες θέσεις εργασίας υψηλής
εξειδίκευσης . Η Ελλάδα κατέχει ξεχωριστή θέση σε αυτό το οι-

κοσύστημα , διαθέτοντας 51 παραγωγικές μονάδες και μια ισχυρή
εγχώρια φαρμακοβιομηχανία που επενδύει σταθερά στην παρα-

γωγή , την έρευνα,την τεχνολογία και το ανθρώπινο δυναμικό. Ο

πρόεδρος της Πανελλήνιας Ενωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ)

και αντιπρόεδρος της Medicines for Europe , Θεόδωρος Τρύφων,

δήλωσε πως « η Ευρώπη βρίσκεται σήμερα ενώπιον μιας κρίσι-
μης επιλογής . Εάν επιδιώκει πραγματική στρατηγική αυτονο-
μία, ανθεκτικά συστήματα υγείας και ασφάλεια εφοδιασμού σε
φάρμακα , οφείλει να επενδύσει στη δική της παραγωγική βάση .

Η φαρμακοβιομηχανία δεν αποτελεί απλώς έναν τομέα της οι-
κονομίας , αποτελεί κρίσιμη υποδομή για τη δημόσια υγεία, την
κοινωνική συνοχή και την ευρωπαϊκή ασφάλεια» .
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• Κάπνισμα: Τον εθισμό σε προ-

ϊόντα νικοτίνης μετά την επαφή παι-

διών σε μικρή ηλικία θέλει να προλά

βει η νέα καμπάνια ενημέρωσης του
Smoke Free Greece . Σελ. 8
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8. H• Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ Τετάρτη 17 Ιουνίου 2026

Να μην εξελιχθεί η περιέργεια σε εξάρτηση
Ηνέα καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη χρήση προϊόντων νικοτίνης από άτομα νεαρής ηλικίας

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Ενας στους έξι νέους ηλικίας 16

έως 24 ετών (16,9% ) καπνίζει και
θημερινά είτε κανονικό τσιγάρο
είτε ηλεκτρονικό . Σύμφωνα με
έρευνα της Ελληνικής Στατιστι-
κής Αρχής , το 2025 , το 22,6% συ-

νολικά του πληθυσμού ηλικίας
16 ετών και άνω καπνίζει καθη-
μερινά και το 4,6% περιστασι-
ακά. Σύμφωνα με άλλη μελέτη ,

η πρώτη επαφή με προϊόντα νι
κοτίνης ξεκινάει από την ηλικία
των 10 ετών.

Την εξάρτηση μετά την επα-
φή σε μικρή ηλικία θέλει να προ-
λάβει η νέα καμπάνια ενημέ
ρωσης και ευαισθητοποίησης
του Smoke Free Greece , που εί-
ναι πρωτοβουλία της Ελληνικής

Αντικαρκινικής Εταιρείας και
χρηματοδοτείται με ειδικήχορη
για από το Behrakis Foundation
Boston MA.

Σύνθημα αυτής της εκστρα-
τείας είναι «πριν η νικοτίνη γι-
νει εξάρτηση στα παιδιά μας»

και επιχειρεί να ενώσει γονείς ,

εκπαιδευτικούς, επαγγελματί
ες υγείας και πολίτες γύρω από
ένα κοινό αίτημα: να προστα
τεύσουμε τα παιδιά μας πριν
η νικοτίνη γίνει εξάρτηση . Στο
πλαίσιο της καμπάνιας θα ανα-

νεωθεί η ψηφιακή πλατφόρμα
του Smoke Free Greece. Θα δημι-

ουργηθεί νέο website με ενεργή

παρουσία στα social media και
ανανεωμένη οπτική ταυτότητα.

Ο στόχος είναι το μήνυμα να
φτάσει σε 500.000 ανθρώπους
έως τον Σεπτέμβριο του 2026 .

Εκπαιδευτικές δράσεις
Υπενθυμίζεται ότι, από το

2009 , το Smoke Free Greece έχει

διοργανώσει 15 πανελλήνια μα-
θητικά συνέδρια και έχει δρα-
στηριοποιηθεί εκπαιδευτικά σε
σχολεία , κοινότητες και φορείς
σε όλη την Ελλάδα . Περισσό-
τεροι από 8.000 μαθητές έχουν
συμμετάσχει σε εκπαιδευτικές
δραστηριότητες και θεατρικά
και μουσικά δρώμενα με μήνυ
μα κατά του καπνίσματος.

Οπως αναφέρθηκε κατά τη
διάρκεια εκδήλωσης για την πα-

ΝΕΟΙ ΗΛΙΚΙΑΣ
16 ΕΩΣ 24 ΕΤΩΝ

16,9%
καπνίζουν καθημερινά
είτε κανονικό

είτε ηλεκτρονικό
τσιγάρο

25%-30%
το ποσοστό επιμήκυνσης

της επιβίωσης ογκολογικών ασθενών που

διέκοψαν το κάπνισμα

Για οργανωμένη προώ

θηση των ηλεκτρονικών

τσιγάρων με στόχο

τους «νέους πελάτες»

κάνει λόγο ο πρόεδρος

Το κάπνισμα

στην Ελλάδα

ΑΤΟΜΑ ΗΛΙΚΙΑΣ 16 ΚΑΙ ΑΝΩ

22,6%

4,6%

Καπνίζουν

καθημερινά
Καπνίζουν

περιστασιακά

προϊόντα νικοτίνης ξεκινάει συ

χνά από την ηλικία των 10 ετών,

και αυτό που αρχίζει ως περιέρ-
γεια καταλήγει σε εξάρτηση. Η
προστασία των παιδιών δεν είναι
επιλογή. Είναι ανάγκη» .

«Η εξάρτηση από τη νικοτίνη
και τα καπνικά προϊόντα εξακο-

10
ετών

η ηλικία πρώτης
επαφής με προϊόντα

νικοτίνης

Ελληνικής Καρδιολογικής Εται-
ρείας , αναπληρωτής καθηγητής
Καρδιολογίας και συντονιστής -

διευθυντής της Καρδιολογικής
Κλινικής του «Ευαγγελισμού»

Αθανάσιος Τρίκας επισήμανε ότι
«το κάπνισμα εξακολουθεί να
αποτελεί έναν από τους σημα-

του Ευρωπαϊκού Δικτύου λουθεί να αποτελεί μία από τις ντικότερους παράγοντες κινδύ-

για την πρόληψη

του καπνίσματος Πανα-

γιώτης Μπεχράκης.

ρουσίαση της νέας καμπάνιας, «η
Ελλάδα παραμένει από τις χώρες

με υψηλά ποσοστά καπνίσμα-
τος στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Σε
αντίθεση με άλλες ευρωπαϊκές
χώρες , το ηλεκτρονικό τσιγάρο
δεν έχει ακόμα εξαπλωθεί στον
ίδιο βαθμό στην Ελλάδα και αυτό
αποτελεί ευκαιρία που δεν πρέ-
πει να χαθεί . Η πρώτη επαφή με

σημαντικότερες απειλές για τη
δημόσια υγεία» , σημείωσε η πρό-

εδρος της Επιτροπής Δημόσιας
Υγείας της Ελληνικής Πνευμο-
νολογικής Εταιρείας Παρασκευή
Κατσαούνου . Και πρόσθεσε ότι
«η χρήση προϊόντων νικοτίνης
σε νεαρή ηλικία συνδέεται με
αυξημένο κίνδυνο εξάρτησης ,

ενώ μπορεί να επηρεάσει την
ανάπτυξη του εγκεφάλου , τη
συγκέντρωση και τη μνήμη. Τα
ηλεκτρονικά τσιγάρα δεν είναι
αθώα προϊόντα και δεν πρέπει να
θεωρούνται ασφαλή για τους νέ-
ους» . Ο γενικός γραμματέας της

νου για τα καρδιαγγειακά νοσή
ματα» και συνέχισε: « Ιδιαίτερα
σήμερα , οφείλουμε να δώσουμε

έμφαση όχι μόνο στη διακοπή
του καπνίσματος , αλλά και στην
πρόληψη της έναρξης χρήσης
νικοτίνης από τους νέους , απέ-

ναντι στην αυξανόμενη διάδοση
των ηλεκτρονικών τσιγάρων και
των νέων καπνικών προϊόντων».

Για οργανωμένη προώθηση
νικοτίνης μέσω του ηλεκτρονι-
κού καπνίσματος με στόχο τους
«νέους πελάτες» έκανε λόγο ο

πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δι-
κτύου για την πρόληψη του και

ΗΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

πνίσματος και των προϊόντων
καπνού Παναγιώτης Μπεχρά-
κης , ο οποίος δήλωσε πως «τα
παιδιά δεν μπορούν να υπερα-
σπιστούν τον εαυτό τους . Εμείς

μπορούμε. Η διεθνής κοινότητα
οφείλει και καλείται να αντιδρά-
σει άμεσα και συντονισμένα» .

Η σημασία της διακοπής
Για τη σημασία της διακοπής

του καπνίσματος στην ογκολογία

μίλησε ο πρόεδρος της Ελληνικής
Αντικαρκινικής Εταιρείας Ευάγγε

λος Φιλόπουλος . Οπως είπε , «όσοι
ασθενείς διέκοψαν το κάπνισμα
είχαν επιμήκυνση της επιβίωσής
τους κατά 25%-30% . Η διακοπή

του καπνίσματος μειώνει τις ανε-
πιθύμητες επιδράσεις των θερα-
πειών , τον κίνδυνο υποτροπής
και την εμφάνιση νέου, δευτερο-
παθούς καρκίνου. Καμία από τις
νέες θεραπείες δεν επιτυγχάνει
τόσο σημαντικά αποτελέσματα».

Ανησυχητικά

ευρήματα για
τους εφήβους

Η εικόνα της μεγάλης διείσδυσης

των νέων καπνικών προϊόντων στις

μικρές ηλικίες φωτίστηκε και στην

τελευταία έρευνα ESPAD 2024 που

υλοποιείται σε 37 χώρες , σε συνερ-

γασία με τον Οργανισμό της Ε.Ε.

για τα Ναρκωτικά (EUDA) . Αρκετοί

16χρονοι στην Ελλάδα κάνουν χρή-

ση ουσιών, καπνίζουν, πίνουν αλκο

όλ . Συγκριτικά με τις άλλες χώρες

που συμμετέχουν στην πανευρω

παϊκή έρευνα ESPAD, τα ποσοστά

στην Ελλάδα είναι το 2024 πάνω

από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο
.

Στους δείκτες που αφορούν τη

χρήση κάνναβης , συμπεριλαμβανο-

μένου του πόσο εύκολο θεωρούν

ότι είναι να βρουν κάνναβη .

• Σε όλους σχεδόν τους δείκτες

που αφορούν την κατανάλωση

αλκοόλ (με εξαίρεση τη μέθη για
την οποία η Ελλάδα είναι κοντά

στον μέσο όρο) .

• Σε όλους σχεδόν τους δείκτες

για το κάπνισμα παραδοσιακών και

ηλεκτρονικών/vape τσιγάρων, συ-

μπεριλαμβανομένου του ποσοστού

των εφήβων που θεωρούν «εύκο-

λη» την πρόσβαση σε αυτά .

• Σε όλους σχεδόν τους δείκτες

που αφορούν την ενασχόληση με

τα τυχερά παιχνίδια (με εξαίρεση

τον πιθανό εθισμό για τον οποίο το

ποσοστό στην Ελλάδα είναι κοντά

στον μέσο όρο) .

Αλλά και σε προηγούμενη μεγά-

λη έρευνα του ΕΠΙΨΥ (Ερευνη-

τικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο

Ψυχικής Υγείας , Νευροεπιστημών

και Ιατρικής Ακριβείας « Κώστας

Στεφανής») , σε αντιπροσωπευτικό

δείγμα 6.250 μαθητών, το 38,6%

των μαθητών και των μαθητριών

της Α΄Λυκείου έχει καπνίσει ηλε-

κτρονικό τσιγάρο , ενώ το 25,1%

έχει επαναλάβει τη χρήση για

πάνω από τρεις φορές. Μάλιστα ,

το 10,8% φαίνεται να έχει πλέον

αποκτήσει πιο σταθερή σχέση με

το vape του , καθώς είχε ατμίσει

πάνω από τρεις φορές τις προη-

γούμενες 10 ημέρες .
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*Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ως τη μεγαλύτερη πρόκληση αλλά και ευκαιρία
χαρακτήρισε την Al ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος

Η «ΦΩΝΗ»
ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 9/9

| ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

*
Ανακατατά-

ξεις σημειώ-
θηκαν στη

σύνθεση του
νέου Διοικητι

κού Συμβου-
λίου του ΣΕΒ.

Με την επανεκλογή του

σημερινού προέδρου Σπύρου

Θεοδωρόπουλου , αλλά με

«νέο αίμα» στο Διοικητικό

Συμβούλιο ολοκληρώθηκε

χθες η ανάδειξη της νέας

διοίκησης της επόμενης

διετίας στον ΣΕΒ .

Του Φάνη Ζώη

fzois@naftemporiki.gr

ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ της εκλογικής δι-

αδικασίας , που διεξήχθη στο

πλαίσιο της ετήσιας τακτικής
γενικής συνέλευσης του Συνδέ

σμου , δεν εστιάστηκε στην προ-

εδρία , καθώς ο κ. Θεοδωρόπου

λος ήταν μοναδικός υποψήφιος ,

αλλά στις ανακατατάξεις στη
σύνθεση του νέου Διοικητικού

Συμβουλίου .

Για τις θέσεις των τριών αντι-

προέδρων υποψήφιοι ήτανκαι
εξελέγησαν : ο ΠαναγιώτηςΑθα
νασόπουλος της ElvalHalcor , ο

διευθύνων σύμβουλος της
HelleniQ Energy, Ανδρέας Σιά-

μισιης και ο διευθύνων σύμβου

λος της Alpha Bank , Βασίλης

Ψάλτης , ο οποίος καταλαμβάνει
τη θέση του επί σειρά ετώναντι-

προέδρου του ΣΕΒ Ευτύχη Βα-

σιλάκη , προέδρου της Aegean
Airlines , ο οποίος αποχώρησε .

Τη θέση τηςγενικήςγραμμα-
τέως κατέλαβε η Αλεξάνδρα Πα

παλεξοπούλου του ΟμίλουTitan,

ενώ τη θέση του ταμία αναλαμ
βάνει εκ νέου ο Μάρκος Βερέ

μης της Big Pi Ventures.

Όμως το εκλογικό ενδιαφέ
ρον ήταν στις 14 θέσεις των αι-

ρετών μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου . Για τις θέσεις αυτ

τές είχαν κατατεθεί 17 υποψη-

φιότητες , με αποτέλεσμα τρεις

ΣΕΒ
Σύγχρονοι Επιτραλίας, Σύγχρονη Ελλάδα

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

2026

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ
ΕΛΛΑΔΑ
ΣΕ ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ

ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ

Ο επανεκλεγείς πρόεδρος του ΣΕΒ, Σπύρος Θεοδωρόπουλος, έθιξε, μεταξύ

άλλων, τα ζητήματα του ενεργειακού κόστους, της ευελιξίας στην αγορά

εργασίας και του πλαισίου για τις εμβληματικές επενδύσεις.

Τα μεγάλα
«στοιχήματα»

του νέου Δ.Σ.

του ΣΕΒ
υποψήφιοι να μείνουν εκτός Τι επισήμανε ο επανεκλεγείς πρόεδρος,
του νέου οργάνου διοίκησης .

Συγκεκριμένα , εξελέγησαν
οι : Όλγα Βαγενά (BIC Βιολέξ) ,

Καλλίνικος Καλλίνικος (Goldair

Cargo) , Νάγια Καλογεράκη (Coca-

Cola HBC) , Ιωάννης Καραγιάν

νης (Olympia Group ) , Νικόλαος
Καυκάς (ΚΑΥΚΑΣ) , Αλέξανδρος

Κίκιζας (Μέλισσα Κίκιζας) , Αχιλ-

λέας Κωνσταντακόπουλος
(TEMES) , Νικόλαος Λούλης (Loulis

Food Ingredients) , Φιλίππα Μι-

χάλη (ΝΝ) , Αριστοτέλης Παντε

λιάδης (METRO/My Market) , Κυ-

ριάκος Σαμπατακάκης (Accenture

Ελλάδος) , Μενέλαος Τασόπουλος

(Παπουτσάνης) , Θεόδωρος Τρύ-

φων (ELPEN) , Ευάγγελος Χρυσα-

φής (METLEN) .

Αξίζει να αναφερθεί ότι με
ταξύ των εκλογών του 2024 και

Σπ . Θεοδωρόπουλος

των χθεσινών οι αλλαγές στα
μέλη τη διοίκησης δεν είναι εκ
βάθρων, όμως υπήρξε «νέο αί-

μα» που διεκδικεί και έλαβε ψή-

φο . Πρόκειται για τους Όλγα
Βαγενά της BIC Βιολέξ, Αλέξαν-

δρο Κίκιζα , Αχιλλέα Κωνσταντα

κόπουλο της TEMES , Νικόλαο
Λούλη της Loulis Food
Ingredients.

Τα «μηνύματα»

Στην καθιερωμένη ομιλία του

προς τα μέλη του ΣΕΒ , ο πρόε-

δρος του Διοικητικού Συμβου-

λίου Σπύρος Θεοδωρόπουλος

ανέφερε μεταξύ άλλων:

• «Παρά τα βήματα που έγιναν
τα τελευταίαχρόνια, το ενεργει-
ακό κόστος στην Ελλάδα εξακο-

λουθείνα παραμένει σημαντικά
υψηλότερο από αυτό ανταγωνι-
στικών χωρών της περιοχής .

Σήμερα υπάρχουν περισσότερα

περιθώρια εθνικών παρεμβάσε

ωνκαι οφείλουμενα τα αξιοποι-

ήσουμε πλήρως» .

»«Η περαιτέρω μείωση του μη
μισθολογικού κόστους , η ενί-

σχυση της ευελιξίας στην αγορά

εργασίας και η διαμόρφωση
συλλογικών συμβάσεων που

λαμβάνουν υπόψη την παραγω-

γικότητα και την ανταγωνιστι-
κότητα των επιχειρήσεωνπαρα-

μένουν βασικές μας προτεραι
ότητες» .

• «Στο χωροταξικό δόθηκε μια
μεγάλη μάχη ώστε να διασφα-
λιστεί επαρκής χώροςγια τη βι-

ομηχανία του μέλλοντος . Η χώ-

ρα χρειάζεται ξεκάθαρους και
νόνες , ασφάλεια δικαίου και
δυνατότητες ανάπτυξηςγια τις
παραγωγικές επενδύσεις» .

«Χρειαζόμαστε ένα πιο απο-

τελεσματικό πλαίσιο για τις εμ-
βληματικές και στρατηγικές
επενδύσεις , με σαφή κριτήρια,

ταχύτερες διαδικασίες και επαρ-

κείς πόρους , ώστενα στηριχθεί
ουσιαστικά ο παραγωγικός μετ

τασχηματισμός της οικονομίας» .

«Οι υπεραποσβέσεις μπορούν
να αποτελέσουν ένα από τα πιο

αποτελεσματικά εργαλεία ενί-

σχυσης των επενδύσεων, γιατί
επιτρέπουν στις επιχειρήσεις
να υλοποιούν τα επενδυτικά

τους σχέδια γρήγορα , χωρίς πε-

ριττή γραφειοκρατία».

«Η αμυντική βιομηχανία δη-

μιουργεί νέες σημαντικές ευ-
καιρίες για την ελληνική παρα-

γωγή . Ο ΣΕΒ θα συνεχίσει να
στηρίζει κάθε πρωτοβουλία που

ενισχύει τη συμμετοχή των ελ-

ληνικών επιχειρήσεων στιςνέες
ευρωπαϊκές αλυσίδες αξίας» .

«Η τεχνητή νοημοσύνη απο-

τελεί ίσως τη μεγαλύτερη πρό-
κληση αλλά και ευκαιρίαγια τις
επιχειρήσεις . Παρά την πρόοδο

που έχει γίνει, η πλειονότητα
των ελληνικών επιχειρήσεων
εξακολουθεί να θεωρεί ότι δεν

την αφορά ακόμη . Αυτό πρέπει
να αλλάξει» .

• «Η αύξηση του μεγέθους των

επιχειρήσεων αποτελεί προϋπό

θεσηγια υψηλότερη παραγωγι-
κότητα , καλύτερους μισθούς και
ισχυρότερη ανταγωνιστικότητα .

Η χώρα χρειάζεται περισσότερες

συνεργασίες , συγχωνεύσεις και
κίνητρα συνενώσεων» .

• «Η Ευρώπη βρίσκεται μπρο-
στά σε κρίσιμες αποφάσειςγια
τοννέο πολυετή προϋπολογισμό
της . Η Ελλάδα πρέπει να προε-

τοιμαστεί έγκαιρα και να συμ-

βάλει ενεργά στη διαμόρφωση
πολιτικών που θα στηρίζουν την
ανταγωνιστικότητα, τις επενδύ-

σεις και την ανάπτυξη» .

• «Η παραγωγικότητα είναι το
σημαντικότερο στοίχημα της
ελληνικής οικονομίας . Είναι η
προϋπόθεση για περισσότερες
επενδύσεις , υψηλότερους μι-
σθούς και πραγματική σύγκλι-

ση με την Ευρώπη» .

[SID:25743427]

Πλέγμα
προτάσεων
Ν. Ανδρουλάκη

ΤΟ ΚΛΕΙΣΤΟ σκέλος της Ετή-

σιας Τακτικής Γενικής Συνέλευ-

σης του ΣΕΒ ολοκληρώθηκε

με την ομιλία του αρχηγού της

αξιωματικής αντιπολίτευσης ,

προέδρου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματ

τος Αλλαγής Νίκου Ανδρου-

λάκη . Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,

για την ανασυγκρότηση της

βιομηχανίας προτείνει , μεταξύ

άλλων, στοχευμένη μείωση του

ΦΠΑ , « μοντέλο Ιταλίας» για

φθηνή ενέργεια , φορολογικά

κίνητρα για επανεπένδυση

κερδών και φρένο στην

golden visa . Παραπέμποντας

στο ολιστικό πρόγραμμα που

παρουσίασε από το βήμα της

περσινής ΔΕΘ, ο κ . Ανδρουλά

κης εστίασε σε επτά βασικές

προτεραιότητες :

• Ενεργειακό κόστος , με

σχέδιο φτηνής ενέργειας για τα

επόμενα τρία χρόνια . Σε αντάλ-

λαγμα οι βιομηχανίες πρέπει να

προχωρήσουν σε επενδύσεις

σε ΑΠΕ και σε αποθήκευση

ενέργειας .

• Εκσυγχρονισμός λειτουργίας

των βιομηχανικών μονάδων .

• Αγροτοδιατροφική μετα-

ποίηση, στον ίδιο χώρο

που να καλύπτει όλες τις

δραστηριότητες.

• Φορολογικό σύστημα. Δεν

γίνεται όταν μία βιομηχανία

επενδύει τα κέρδη της σε νέο

μηχανολογικό εξοπλισμό να

εκπίπτει φορολογικά μόλις το
10% της επένδυσης ετησίως,

ενώ να είναι μικρότερη η

φορολόγηση των μερισμάτων

που φεύγουν στο εξωτερικό.

• Από τα δύο ευρώ των

άμεσων ξένων επενδύσεων,

το ένα αφορά το real estate,

ενώ δεκάδες χιλιάδες ακίνητα

περνούν σε κατοίκους τρίτων

χωρών με την golden visa .

Να καταργηθεί. Όποιος θέλει

βίζα να κάνει παραγωγικές

επενδύσεις .

• Αντιμετώπιση της ακρίβειας .

Χρειάζονται μέτρα όπως

στοχευμένη μείωση ΦΠΑ

στα βασικά αγαθά , συνεχείς

έλεγχοι , έκτακτη φορολόγηση

υπερκερδών για ενίσχυση του

πραγματικού ανταγωνισμού .

• Μεταρρύθμιση κράτους ,

θεσμών, Δικαιοσύνης . Το

επιτελικό κράτος της Ν.Δ.

αποδείχθηκε το μεγαλύτερο

φιάσκο της Μεταπολίτευσης.
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